

博世布局中端 电动工具行业竞争加剧

□ 李娟

近日,电动工具及附件生产商德国博世电动工具宣布称,其面向中端用户市场的T系列电动工具在上市整整一年时间来,全中国销量已突破50万台。

“在2012年,我们会进一步丰富T系列产品线。”博世电动工具亚太区高级销售副总裁傅大海透露。

从高端到中端,博世电动工具在中国五金市场的布局正步步为营。另一方面,此举也让国内电动工具厂商的生存竞争会更为激烈。

从“高”到“中”

博世选择做T系列,是一个让人多少有些困惑的决定;博世电动工具在全球范围内向来以高端产品见长;面对一个单独的市场推出一系列中端产品,更是从未有过。

“事实上,我们整整做了近3年的准备”,傅大海在接受记者采访时称,博世一直希望能够占领中国更广泛的市场,但是市场调研部门提交上来的结论却是“中国的消费者认可博世电动工具的品牌,但并不一定选择购买”。

阻碍购买的原因是其一贯“高高



在上的”价格。“从那时起,我们就开始思考能不能推出一个中端的产品来适应该部分顾客的需要。”

博世随后对中国的电动工具市场做了一番详尽的调查。博世发现,国内电动工具市场是一种典型的哑铃型结构,即高端、低端各占一大块份额,中端市场偏小。

但一些改变正在悄悄出现。“我们注意到,以少数进口品牌为主的高端市场需求及份额较为稳定,而本土

中小品牌占据、主要服务于价格敏感型客户的低端市场开始萎缩。这意味着中端市场未来会成为主力市场。”博世电动工具部中国区销售总监邓建国回忆到。

2011年3月,T系列产品应运而生。在这一系列新产品中,博世果断去除了此前产品的一些“标配”性能,如高度防尘、低噪音等等。T系列产品的价格因此具有了优势。

博世将自己新产品的目标消费群

定位为“中小企业工作的手工艺人、农民工”。为了更贴近目标消费群,博世更是干脆搬来了底层发迹起家的影视明星王宝强,让他穿上一身农民工的衣服,一脸憨笑做代言。

截至2012年3月,T系列产品在中国销量突破50万台。傅大海称这个业绩让他本人非常意外。他没有透露目前来自T系列产品的营收贡献,只是称目前毛利“非常非常低”。

他称,接下来,博世还将加大T系类产品的新品投放力度,此外,营销方面也会展开一系列的活动,如路演,进入到更多二、三线城市当中。

国内厂商面临挑战

得益于产业升级和基础设施建设的大幅投入,国内电动工具未来的市场容量不容小觑。

国际模具及五金塑胶产业供应商协会秘书长罗百辉称,国家倡导大力发展先进制造业,以及高铁、船舶等基础设施建设的投入,这些都给电动工具行业造就了一个前所未有的市场和发展机遇。

他预计,国内电动工具市场容量正以每年25%以上的增速快速增长,到2012年,市场容量将达到205亿元。

如此行业盛宴必然引发众多企业的竞相分羹。但眼下看来,国内厂商在这场竞争中并不占据优势。如果不提高技术能力向上突围,生存更是岌岌可危。

他介绍称,按照产品的技术要求、应用领域等特点,电动工具可分为工业级、专业级和DIY家用级三个级别。

这其中,工业级电动工具产品主要用于对工艺精准度或作业环境保护要求很高的作业场所,如航天航空领域,具有技术要求高、利润率高、市场范围小的特点;DIY家用级电动工具主要被应用于精准度要求不高和持续作业时间不长的场合,如家庭修缮、简单装修等场合,具有技术含量低、利润率低的特点。

“目前国内绝大部分电动工具生产企业均在生产DIY家用级电动工具产品,产品销售主要以价格为竞争手段,整体呈现一种低端、无序的竞争状态;而专业级电动工具则具有技术含量高、利润率高、市场范围广、行业门槛高、品牌价值高等特点,市场常年为德国博世、日本牧田、日本日立、美国得伟等外资品牌巨头牢牢把持。”

他建议国内厂商应该加强自身技术能力。否则一旦博世这类高端厂商继续将触角向下延伸,布局中端领域,势必会进一步侵蚀市场空间。

小微企业主马茹:“小”贷款让我获得了“大”发展

□ 赵国华

“现在,我们公司平均每个月的主营业务额都在400万元以上,能够实现3万吨的年生产能力。多亏了小微企业贷款,解了我们资金周转困难的燃眉之急,让企业获得了大发展!”在宁夏银川市的德胜工业园区,福之源生物油脂有限公司总经理马茹高兴地告诉记者。

2011年以来,受宏观调控影响,很多小微企业难以从银行获取贷款。在此情况下,宁夏大力推动银行业提升小微企业金融服务水平,在信贷规模、贷款增速、金融创新等方面进行升级,积极保障小微企业信贷投放。创业之初的马茹就成为其中的一个受益者。

据马茹介绍,去年11月,企业刚刚投产,资金周转十分艰难。当时,正需要大量采购原材料大豆,但流动资金得不到及时解决。当时,大豆价格日趋上涨,每耽误一天就意味着上万元的成本损失,马茹一连几天睡不踏实。

“后来,我听说国家鼓励金融机构对小微企业实行贷款扶持,就到附近的邮政储蓄银行试试看。没想到,不到10天就成功贷款500万元,把我高兴坏了!”马茹说。

有了这500万元,企业成功收购了原材料并对设备进行了更新,当月的销售收入就超过400万元。尝到甜头的马茹告诉记者,小微企业融资普遍存在“小、频、急”和贷款要求“短、平、快”的特点,而小微企业贷款申请简便、审批效率高,额度还可以循环使用,经常可以起到“雪中送炭”的效果。

如今,正式投产刚满半年的福之源生物油脂有限公司,已经拥有生产所需的精炼、维修、包装车间等基础设施,年生产能力达到3万吨,产品销往宁夏众多大型制药企业。

据了解,在对小微企业进行贷款服务时,宁夏特别突出调整担保方式,开发特色产品,积极响应国家支持小微企业发展号召。来自宁夏银监局的数据显示,截至2011年末,宁夏银行业金融机构小微企业贷款余额达40838亿元,比当年初增加6265亿元,增长27.95%,高于各项贷款增幅8个百分点。

国药准字H46020636 快克 复方氨酚烷胺胶囊
适用于缓解普通感冒或流行感冒引起的发热、头痛、四肢酸痛、打喷嚏、流鼻涕、鼻塞、咽痛等症状,也可用于流行感冒的预防和治疗。

请在医生的指导下购买和使用

海南亚洲制药生产

海南快克药业总经销

酒仙网入驻当当网酒类频道

4月19日,酒仙网与当当网达成战略合作,酒仙网正式入驻并独家运营当当网酒类频道。合作的达成也意味着当当网的多渠道扩张开始向酒类领域迈进。

合作启动后,当当网的酒类售价将与酒仙网在价格甚至促销活动上保持一致,物流仓储等售后服务由酒

仙网负责完成。当当网将与酒仙网共享其用户和流量,在分成模式上,采用倒扣流水的方式与酒仙网进行营收分成。

据酒仙网CEO郝鸿峰介绍,酒仙网的分仓已覆盖一半以上的省会城市,2012年的销售目标是20亿元,合作达成后,酒仙网将借助当当庞大的

流量平台迅速提升其销售能力,有望提前完成目标。与当当网的合作,是酒仙网“借平台”策略的第一步,未来将继续寻找合适的战略合作对象。业内人士预计,此次合作有望在年内实现5亿元的销售规模。

当当网CEO李国庆表示,开放平台是当当网的战略发展方向,引入酒

仙网等一批垂直品类占领先地位的B2C电商,将为当当网的规模扩张带来动力。这次进军酒类领域,之所以选择酒仙网独家运营,首先看重的是酒仙网的供应商资源以及酒类运营经验。其次,酒仙网与当当网进行后台数据同步,在价格上给当当网用户更多优惠。最后,酒仙网在酒类商品的仓

储,运输上能为当当用户提供专业服务。

除了与酒仙网在酒类领域展开的合作外,当当网此前与国美在电器领域,与乐淘唯品会等在服装领域展开合作。

(李蕊 李丽)

优酷、土豆实现账号互联互通

合并后迈出实质第一步

优酷(NYSE:YOKU)日前宣布将同土豆实现用户账号互通连接,这是3月12日优酷、土豆宣布合并以来,双方针对产品做出的第一步实质性互通。账号连接实现后,优酷或土豆的用户可以将两个网站的账号绑定连接,实现用任何一个网站的账号,都能在两个网站登录使用。

据了解,优酷、土豆作为我国最大的两家综合视频网站,一直牢牢占据着行业第一、第二的位置,集合了丰富的专业影视节目、自制节目和UGC内容。合并后,优酷和土豆的用户覆盖率接近80%,基本完成了对网络视频用户的覆盖。

优酷相关负责人告诉记者,在此之前,优酷已经与QQ空间、新浪微博、腾讯微博、人人网等站外平台实现连接分享,与土豆的账号互通不仅是视频网站之间的首次连通,也是优酷、土豆合并后第一次正式发布产品层面的整合消息。账号互通连接应用还将逐步完善,用户好友关系、视频相关信息也将在未来升级时实现互通。

据介绍,为确保优酷、土豆用户在两个网站之间顺利地相互授权登录、连接,双方在登录、注册页面都增加了账号授权登录,这也是合并后,优酷、土豆的品牌首次在对方平台出现。对于已经拥有两个网站账号的用户,可以通过授权实现两个账号的连接而进行互通;而只有其中一个网站账号的用户,则可以通过快速授权登录另一个站点。

据分析,优酷与土豆此次整合账号登录,对于双方平台影响力、用户及流量都有一定程度的带动,增强了视频网站对用户价值的体现,为用户价值的挖掘奠定基础。这次整合是一个良好的开端,标志着今后优酷、土豆将通过产品合作,带来更多突破和创新,引领行业发展趋势。(南婷)

索尼22亿美元收购百代 仍面临痛苦转身

□ 方南 肖小珊

对连续四个财季亏损的索尼公司来说,如何尽快走出泥潭是一个值得深思的问题。相比之下,近日索尼斥资收购百代将主导31%的音乐出版市场无疑是一大利好消息。但仅依靠影视音乐这一块,似乎还难以拯救泥足深陷的索尼——索尼公司近日发布的公告称,预计2011财年(截至今年3月31日)净亏损约64亿美元。至此,索尼亏损总额已达到113亿美元,市值也从巅峰的2000亿美元缩水至如今的200亿美元。

据了解,优酷、土豆作为我国最大的两家综合视频网站,一直牢牢占据着行业第一、第二的位置,集合了丰富的专业影视节目、自制节目和UGC内容。合并后,优酷和土豆的用户覆盖率接近80%,基本完成了对网络视频用户的覆盖。

优酷相关负责人告诉记者,在此之前,优酷已经与QQ空间、新浪微博、腾讯微博、人人网等站外平台实现连接分享,与土豆的账号互通不仅是视频网站之间的首次连通,也是优酷、土豆合并后第一次正式发布产品层面的整合消息。账号互通连接应用还将逐步完善,用户好友关系、视频相关信息也将在未来升级时实现互通。

据介绍,为确保优酷、土豆用户在两个网站之间顺利地相互授权登录、连接,双方在登录、注册页面都增加了账号授权登录,这也是合并后,优酷、土豆的品牌首次在对方平台出现。对于已经拥有两个网站账号的用户,可以通过授权实现两个账号的连接而进行互通;而只有其中一个网站账号的用户,则可以通过快速授权登录另一个站点。

据分析,优酷与土豆此次整合账号登录,对于双方平台影响力、用户及流量都有一定程度的带动,增强了视频网站对用户价值的体现,为用户价值的挖掘奠定基础。这次整合是一个良好的开端,标志着今后优酷、土豆将通过产品合作,带来更多突破和创新,引领行业发展趋势。(南婷)



组合、王菲、那英等众多巨星。目前,百代拥有130万首音乐。相比之下,索尼旗下的Sony/ATV音乐版权公司(SAMP)仅拥有75万首音乐资源。

为了顺利收购百代,索尼上个月出售一些出版资产,以换得欧盟的批准。据统计,这部分资产价值2500万欧元(约合3500万美元)。

收购后的百代将隶属于Sony/ATV而不由索尼直接领导。索尼方面则表示,此番收购成功后将在

百代裁去公司60%的员工数量(300人左右),这样将为公司每年节省7000万美元的开支。

索尼的痛苦转身

索尼公司近日发布公告称,预计2011财年(截至今年3月31日)净亏损5200亿日元(约合64亿美元),创公司成立以来亏损记录新高。不仅如此,数据显示,索尼公司已连续四年

亏损,总亏损额累计高达9193亿日元(约合113亿美元)。

巨额亏损的背后,索尼在电子消费品领域面对后起之秀苹果和三星的夹击,显得毫无还手之力。在数字音乐领域,苹果的iPod远远超越了索尼的Walkman,在电视业务方面,索尼被三星远远甩在后面,甚至面临连续8年亏损的不利局面;而在智能手机领域,索尼更几乎被边缘化。

而当初,索尼正是凭借Walkman、彩色显像管电视和PlayStation游戏机打出了自己的天下。如今,索尼的市值已经严重缩水,从高峰市值的2000亿美元骤降至如今的200亿美元左右,缩水达九成。目前市值仅为三星的1/9,苹果的1/30。

逆境之下,索尼将化学业务出售给日本政策投资银行,并将中小型液晶面板业务与东芝和日立合并。除此之外,索尼还将进行大规模的瘦身计划:新上任的总裁平井一夫近日宣布索尼今年裁员1万人,这是索尼的第三次大规模裁员。目前,索尼有17万员工、41座工厂及2000多种产品,其中包括手机、医疗打印设备及3D电影制造设备。

活跃的中国海外投资需强化风险意识

□ 王希

态势。

根据商务部提出的发展预期目标,“十二五”期间,我国对外直接投资年均增长17%左右,5年累计5600亿美元,“引进来”与“走出去”规模将大体相当。

“尽管发展较快,但我国对外投

资尚处于起步阶段,企业的整体国际

竞争能力并不强,在跨国经营方面我

企业在自我评价中认为,其融入东道国当地社会方面的能力较弱,在风险控制水平上也是参差不齐。调查显示,大企业比小企业风险控制做得更好,民营企业比国有企业的风险控制做得更好。

“部分企业对外投资存在冲动现

象,缺乏长远规划,容易导致决策失

误。例如我们的企业项目前期可行

性研究并不充分,盲目决策,也有不正

当

竟

争

违

法

规

经

营

企业相对集中在高危市场,当前面

临的安全风险、政治风险、投资风险

以及中外融合等各类境外风险正呈

上升趋势。

有数据显示,我国对外投资存量前20位的国家和地区中,对高危或

高风险国家的投资额占到1/5。初步

统计,近两年共发生涉及境外中资企

业和人员的安全突发事件198起,共

造成139人死亡。

王胜文说,在今后相当长的一段

时间里,境外风险将长期伴随着我

国企业“走出去”的进程,中央和地方

、政府和企业,各方面要进一步增强风

险防范意识,密切配合,坚持防范与

监管并举。

凯威莱德国际律师事务所亚洲

管理合伙人李大诚说,中国企业的跨

国投资要更多地关注跨国合规问题,

避免因不熟悉当地法律而招致损失。

国务院